

“无锡教育思政E课堂”融入抗疫精神

这也是今年“五四青年节”专题思政课，这堂课内容全是“活教材”



学科带头人、无锡市中小学教育名家培养对象、无锡市第一中学党委书记、正高级教师朱晴怡主讲。这堂课里有你的“五四”专属祝福，这堂课着重阐述的关键词是“爱国情怀”“理想信念”“责任担当”。

5月4日，无锡中小学校的青年师生们都收到了同一份礼物——一堂融入抗疫精神、满满正能量的“无锡教育思政E课堂”暨五四青年节专题思政课，内容全是“活教材”……

据了解，这堂名为《爱国·理想·担当》的专题思政课，由无锡市政治

的自己，履行好自己的职责。爱国是从小事做起，从我做起，从现在力所能及的事情做起。上好该上的课，做好该做的作业，对于网络能够做到不信谣、不传谣，看似微不足道，这就是爱国。

青年们的“爱国情怀”，今年更加掷地有声。今年初，无锡133位驰援湖北医疗队队员中不乏“90后”“00后”的身影，那脱下防护面罩后满是印痕的一张张脸庞、那为了穿脱防护衣方便剪掉的一缕缕秀发……真正的家国情怀就在于做最好

援鄂凯旋后，对锡城学子深情地说：“也就我们这么吃苦耐劳的中国人，能够忍受得了在家里方寸之地关上两个多月的时间，也就只有我们这么伟大的民族，能够凝聚14亿人一起努力，一起加油。为我们生在这样的国家而感到自豪和骄傲！”

青年们的“责任担当”，更能应对重大挑战。无锡市第二人民医院呼吸科医生王洵，家里三代行医，救死扶伤、治病救人是她家的家风。在王洵被批准为江苏省第一批援鄂医疗队员并出征后，她的母亲，江南大学校

医院的单平医生在家信中写道：作为同行，我支持你挺身而出，走上抗疫最前线；作为母亲，只觉得非常心疼，十分不舍……现在，你作为一个共产党员，奔赴前线义不容辞……用日积月累的努力扛起肩上的责任，用脚踏实地的奋斗开拓前行的道路。

2019年度“全国优秀共青团员”、无锡市第六高级中学路露同学听完课后表示：国家的前途、人民的幸福，是当代中国青年的必然担当！作为高三学子，现阶段要向王洵姐姐学习，时刻为圆梦大学、报效祖国而努力！无锡市侨谊幼儿园青年教师路行知感叹：我们如何能铭记住这短暂的青春岁月？是奋斗，是担当，是使命，更是初心，90后的我们正用自己的热爱扛起责任担当，用热血的拼搏激扬青春力量。

席皎

抗疫英雄每人获赠诗书画“三美挂轴”

无锡中小学成立20家学生诗社

今年疫情期间，无锡市诗词协会组织会员创作了200多首颂扬抗疫英雄的诗词作品，并与江苏省和无锡市书法家协会合作，装裱成诗书画“三美挂轴”，赠送给无锡市每一位援鄂医护人员，传播新时代正能量。该诗协副会长黄树生博士创作的16篇抗疫诗词还在《湖北教

育》杂志发表，给居家隔离的湖北人民送去诗词的温暖，彰显了无锡诗词界的文化影响力。

在无锡教育界，诗教影响也逐渐扩大。据介绍，无锡市中小学迄今已经成立学生诗社20家，小诗友们在各种诗刊或文学期刊上发表诗词作品219首。“十三五”期间，无锡教

无锡援疆教师4月20日结束隔离投入工作

四月的阿合奇，春风依旧寒冷，却挡不住无锡援疆教师们如火的支教热情。根据江苏、新疆两地统一部署安排，3月底无锡对口支援新疆克州阿合奇县的教师们乘坐包机进疆，4月20日，15名援疆教师结束隔离，踏入阿合奇县同心中学，开始为期一年半的支教工作。

进入同心中学半个月以来，援疆教师们迅速融入学校各项工作，认真备课，分析学情，讨论教学策略，制定教学计划，以实际行动践行他们的援疆誓言。有着近30年教龄的陈忠老师走进当地年轻教师的课堂，在听课后给予悉心指导。负责教育科研的顾文艳老师指导

当地年轻教师如何把握教学重点，莫祥云为当地年轻教师们带来了题为《参与、合作、探究的英语教学模式》的讲座，提高了当地老师对英语课堂的认识。受疫情影响，当地教学工作面临着巨大的挑战，万云飞、刘鹤、周曙平三位老师勇挑重担，迅速投入到紧张的初三毕业班的教育教学中。尹耀清老师二次援疆，他利用丰富的援疆经验，在课堂教学中循循善诱，解开学生们的课堂疑惑，激发学生学习数学的热情。李井俊老师针对当地学生英语学科基础薄弱的问题，利用每一个课间辅导学生。援疆教师们正以饱满的热情投入到支教的征程中，

让无锡教育之花在托什干河畔灿烂绽放。

同心中学近年来的发展，见证了无锡对口支援阿合奇十几年来所取得的成绩，支教老师们纷纷表示，要接过前任援疆教师手中的接力棒，努力为援疆事业做出新的贡献。援疆教师团副领队谈顺良希望全体支教教师在做好教育教学工作的同时，认真落实“传、帮、带、培”工作，力争在同心中学留下一枝带不走的教师队伍。

“我们将在一年半的工作中，尽最大努力，同心协作，带领团队创造辉煌，实现援疆的教育情怀”，无锡援疆教师团领队胡建东表示。 童欣

推动校外培训机构依规做好复课准备工作

在“五一”劳动节期间，无锡市教育局采用“四不两直”方式检查指导市属校外培训机构防疫工作，统筹推进培训机构疫情防控和复课准备。检查组兵分五路，将明察暗访与现场指导相结合，共检查了市属培训机构的91个办学场所。

据了解，新冠肺炎疫情期间，培训机构按规定暂停了线下培训，但是各机构积极拓展培训方式，借助现代信息技术手段开展线上培训，努力减轻疫情对学生培训的影响。

近期，市新冠肺炎疫情防控应急指挥部学校防控组印发了《无锡市校外培训机构复课防疫实施方案》，市教育局在官方微博发布《全市校外培训机构恢复线下培训流程提示》，下发《关于明确全市校外培训机构有序复课过程中相关要求的通知》，部署推动各地依规受理培训机构复课申请，积极指导防疫工作开展，帮助符合条件的培训机构在中小学开学后及时复课。

施菊

董事长撰文悼念优秀年轻女教师

5月7日，江南影视艺术职业学院党委书记、董事长卢国忠，以悲痛的心情在学校微信公众号上亲自撰写文章，代表全校教职员深切悼念该校优秀年轻女教师朱文娟因患白血病逝世。

朱文娟老师2019年4月在武汉被确诊为白血病并入住武汉协和医院，与病魔抗争了389天，挺过了又一次又一次化疗带来的并发症，她身在家乡却心在学院，仍然带病撰稿发稿，还给学校寄来防疫用品，但六次化疗之后还是离开了她挚爱的讲台。

据了解，朱文娟1986年生于武汉市新洲区，2016年武汉工程大学思政教育硕士研究生毕业后来到江南影视艺术职业学院工作，先后任办公室科员、宣传中心副主任等职，享年才35岁。朱文娟来江影工作才三年多短暂时光，她爱校如家、爱同事爱学生如亲人，得到了学院的高度认可，她的出色代表了江影人的品质！朱文娟就医期间，得到了学院的关怀与全院师生捐款相助，学院领导2019年多次带队赴武汉医院看望。

李楠楠

20个“青春门”见证独特的青春时光

东林中学“青春仪式”教育融入抗疫、心愿、劳动元素

师说，通过这些话要让孩子们记住今年抗疫的不平凡青春足迹，勉励学生向参与战“疫”的青年医护人员学习，用仁爱、担当书写青春的诗行……

据了解，与往年“青春仪式”在操场设置一个大的“青春门”不同，今年是疫情时期举办的“青春仪式”，东林中学分别在20个初二教室门口都设置了“青春门”。在同学们迈入“青春门”之际，校团委和各班主任送上了“青春寄语”，家长送上了饱含祝福的家书。20个班主任分别在20个“青春门”前，见证同

学们走过成长大门，见证这一特别的“青春礼”。同学们迈过“青春门”，在一张“写给一年后自己”的卡片上写下与自己的“约定”，投入“时光信箱”。

“时光信箱”也是每年“青春仪式”都有的一个环节。据介绍，东林中学今年统一印制了“致青春——我在银杏树下等你”明信片，让每个学生将自己的理想与心愿写在卡片上，投入“时光信箱”中，校长叶映峰还在信箱上亲笔写下一句祝福语。待到明年毕业时，让学生们再拿出“约定书”，一一对照自己在学习上

取得的进步，念读自己的“誓言”，能让他们感受自己内心的成长。

“今年的青春仪式，家长们因疫情原因不能来校参加活动，但是爱将会永远陪伴”，柴云介绍说，青春仪式上，家长也为孩子们精心准备了礼物——一封用心写给孩子的信，有的还附上一段饱含感情的祝福视频。同学们用心地品读着父母的信，默默体会字里行间包含的深情厚意，泪水不禁湿润了眼眶。孩子们一一提笔给父母回信，表达对父母的养育感恩之情，他们深深感受到了来自老师和家人的爱，情不自禁给班主任老师一个深情的拥抱。

五一劳动节假期，参与家务劳动成为了今年东林中学“青春仪式”教育的续篇。据了解，每个初二学生都自己动手为家人烧制了一盘菜，有的把家里打扫干净，有的亲手种一盆绿植，许多劳动的照片上了学校微信报道。“这些虽然都是平实的小事，却是同学们自觉主动帮父母做力所能及的家务，既学习到了劳动的技巧，又体味到了劳动的快乐和艰辛，点滴小事孕育着成长和真情”，叶映峰如是说。

陶子芸芸

现代快报+

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量超大的都市早报
全面覆盖无锡城乡（含江阴、宜兴） 大无锡区域发行领先

独家视角 全球视野

地址：无锡市时代国际B座26层 新闻报料热线：82753110 广告投放热线：82756961



广告